
Avstrijske dežele. Državni poslanci na Dnnaju 
in v Budimpeštu sedaj precej marljivo delajo, ker 
bi radi do novega leta sklenoli novo nagodbo av
strijskih z ogerskimi deželami. Vse kaže, da bodo 
Magjari zopet na boljšem, kakor pa mi. Del av
strijske banke dobijo gotovo v Budimpešt. — Dele
gacije snidejo se 6. dec. in bodo imele nekaj mili
jonov dovoliti za nove kanone in za zboljšanje 
živeža pri vojakih. — Volitve za deželne zbore 
utegnejo meseca januarja biti razpisane; sedaj 
ministri ne utegnejo ž njimi ukvarjati se. — Ne
davno so novine razglasile ukaz ministra Stre-
majerja, vsled katerega bi svetni šolski nadzorniki 
imeli naše katebete nadzorovati; sedaj pa poro
čajo, da minister takega ukaza nikoli ni izdal. 
Same zmešnjave! — Postave o sitnem legaliziranju 
pobotnic ali kviting pri notarjih ministri ne puste 
predrugačiti. — Razna kat politična društva v 
Avstrijskem, Češkem, Salcburškem in Tirolskem 
marljivo zborujejo; sad te marljivosti se bo gotovo 
poznal pri bližnjih volitvah. V Salcburgu je 20.000 
katoličanov močno razburjenih, ker je liberalni 
mestni zastop kupil novo pokopališče in 300 ln
trovcem na ljubo sklenil, da se mirodvor ne bo 
blagoslovil in se katoličani in lutrovci mešano po
kapali zaporedom, kakor bo kteri umrl; katoličani 
tirjajo, naj bodo lutrovci z odločenim kosom poko
pališča zadovoljni, čemur pa ti kljubujejo. — 
Okrajni glavar v Hollahrunu je prepovedal po ne 
deljah in praznikih velike love napravljati; taka 
prepoved bi tudi po drugod dobra bila. — Cesar
jevič Rudolf je postal ogerski posestnik; kupil je 
veliko grajščino SzentJanos blizu Požuna. — V 
Zagrebu izdajajo judje nemški list: AgramerPresse, 
ki širi najgrše neverstvo; taji Boga, nevmerjočost 
duše, psuje Kristusa tako, da so se vsi hrvatski 
listi hvale vredno vzdignili zoper to gnjusobo rekoč: 
da je sv. Kristusova vera za Hrvatsko največja 
sreča, katere od nikogar ne dajo skruniti. 

Vnanje države. Zavolj turških horaatij, pravijo 
magjarski listi, bo Avstrija kmalu na noge posta
vila 3 vojne oddelke, prvega v Erdeljskem, drugega 
v Slavoniji in tretjega v Dalmaciji; drugi je baje 
namenjen marširati v Bosnijo brž, ko padne Plevna. 
— Rusija zbira reseivuo vojno okoli Bukurešta, 
250 bataljonov je že na potu tje; ob enem se je 
razpisalo novo posojilo za vojsko. — Na pruskem 
Nemškem preganjajo tudi usmiljene seatre tako, 
da se te selijo v Ameriko. — Prejšnja saksonska 
kraljica je umrla. — Francoske republike pred
sednik je sklenil novo izbrane poslance zopet raz
guati, če mu bodo dalje kljubovali. — Italijani se 
orožajo tudi na morju. — V Španiji se je bati 

Politični ogled. 



novega upora Karlistov. — Angleži tožijo, da je 
Bismark kriv, če Turčija konec vzame, ker močno 
Rusom potuho daja; trdijo tudi, da bo treba zoper 
Bismarka postopati, kakor nekdaj zoper Napole
ona I. Naj le skusijo, kramarski Angleži, toda 
sami naj gred6 prvi v boj! — Papeža so evropski 
liberalci ta teden zopet hotli imeti mrtvega, toda 
Bog nam še vedno ohrani Pija IX. zdravega. — 
Srbskemu knezu Milanu je turški sultan poslal 
pismo, naj položi orožje; Milan je sultanov ukaz za
vrgel in boj se utegne vsaki trenutek zopet pričeti. 
V Carigradu so hotli sultana umoriti, toda zaroto 
so izvedeli še ob pravem času in zločinstvo zabra
nili. Sultan želi mir sklenoti z Rusi! 

Ruski- r urannski-črnogorski-1 urS k i boj. 
Okoli Plevne se pripravljajo Rusi in Rumuni 

na odločbo; kajti Osmanpaša, če se ne bo udal, 
utegne vsaki trenutek na eno ali drugo stran vdreti 
iz šanc in obkoljenje pretrgati, ki postaje vedno 
bolj tesno. Tako je general Skobeljev na južni 
strani vzel Turkom „zeleni breg" in se na njem 
z 70 kanoni rtrdil; Turki so ga Škrat skušali pre
gnati, a bili so vselej grozno tepeni. Med tem pa 
Gurkovi konjeniki vedno dalje grabijo; prodrli so 
že do Vrače, kder so 1000 vozov živeža, 370 volov 
in 400 ovac zaplenili, sedaj se bližajo Brkovacu 
in dalje Srbiji, od koder jim prihaja general Her
vatovič nasproti; ruski general Bobrikov je že v 
Srbiji, kder ogleduje srbske junake. Črnogorski 
knez d<tje streljati v Spuž in Podgorico, sam pa 
je mahnil mimo Skodarskega jezera, vzel turško 
šanco Sutorman in se bo tako polastil Antivara in 
zaželjene luke ob Jadranskem morju. To je velika 
sreča za črnogoro, ker bo sedaj po morju lehko 
dobivala, česar njej treba. — V Armeniji sta ge
nerala Heiman in Terguzakov 4. nov. pred Erze
rumom sijajno zmagala in zaplenila 36 kanonov. 
Muktar paša je zbežal v Erzerum, kder se še vedno 
brani; 9. nov. so Rusi napali reduto Azasije, po
sekali mnogo Turkov in jih vjeli 560, potem pa 
se umaknili, ker je Muktar iz mesta z večjimi tru
mami prihajal. Rusi so začeli sedaj Erzerum tako, 
kakor Kars, redno oblegati. Turški sultan je pru
skega poslanika princa Reusa nagovoril, naj po
sreduje zavolj miru. Ta ga je zavrnil na ruskega 
carja, tega naj sultan prosi za mir, česar pa sul
tan do sedaj še ni storil. 


